

/ PNL 15/11/2016



Parlamentul Romaniei

Camera Deputatilor

Grupul Parlamentar al Partidului National Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

emăil: pnl@cdp.ro
PARLAMENTUL
ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

Întrebare

Nr. 1130A/14.06.2017

Adresată: Doamnei Grațiela Gavrilescu, Ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor

De către: Lucian Bode, deputat PNL

Obiectul întrebării: Modul de aplicare a prevederilor art 16 din Ordinul nr. 2413 din 21 decembrie 2016 privind modificarea Ordinului ministrului mediului și gospodăririi apelor nr. 578/2006 pentru aprobarea Metodologiei de calcul al contribuțiilor și taxelor datorate la Fondul pentru mediu

Stimată doamnă ministru,

La nivelul județului Sălaj procesul de gestionare integrată a deșeurilor prezintă deficiențe majore, iar aplicarea art 16 din Ordinul nr. 2413 din 21 decembrie 2016 privind modificarea Ordinului ministrului mediului și gospodăririi apelor nr. 578/2006 pentru aprobarea Metodologiei de calcul al contribuțiilor și taxelor datorate la Fondul pentru mediu riscă să mute pe umerii populației plata taxei de 80 de lei pentru tona de deșeuri nereciclate.

Implementarea unui sistem de management integrat al deșeurilor în Județul Sălaj care reprezenta un angajament în baza Tratatului de Aderare a României la UE cu privire la îmbunătățirea standardelor de viață și mediu ale populației s-a materializat printr-un proiect cu o valoare de aproximativ 30 milioane de euro. Acesta are în componență un Centru de management integrat al deșeurilor la Dobrin și trei stații de transfer (Crasna, Sînmihaiu Almașului și Surduc). Firma care a câștigat licitația și se ocupă de colectarea gunoiului în municipiul Zalău și în alte 16 localități din județul Sălaj este BrantnerEnvironment SRL.

Din păcate, implementarea acestui proiect s-a făcut cu mari disfuncționalități, dovada fiind faptul că azi, părți importante ale investiției, cum sunt cele trei stații de transfer (Crasna, Sînmihaiu Almașului, Surduc), nu sunt funcționale. Astfel, ne aflăm în situația în care serviciul de gestionare al deșeurilor la nivelul județului Sălaj deși nu s-a îmbunătățit, prețul plătit de sălăjeni a crescut de șase ori (după intrarea în vigoare a Ordinului 2413/2016, privind noua taxă de 80 de lei pentru tona de deșeuri nereciclate introdusă de Agenția Fondului de Mediu începând cu 1 ianuarie 2017).

La nivelul județului Sălaj, din informațiile vehiculate în spațiul public, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară ECODES încearcă să introducă această taxă în facturile pe care le plătesc beneficiarii finali, adică populația, deși prevederile alineatelor (1) și (2) ale art 16 reglementează această obligație în sarcina proprietarilor sau, după caz, a administratorilor de depozite:

Pentru a elimina orice interpretare deficitară a acestor prevederi, vă rog, doamnă ministru, să precizați următoarele:

1. Dacă se plătește la acest moment această taxa stabilită prin Ordinul mai sus menționat?
2. În cazul în care această obligație de plată este operațională să menționați care este valoarea de plată datorată până în prezent și cine trebuie să o plătească în speța pe care v-am supus-o analizei, mai exact la nivelul județului Sălaj?

Vă mulțumesc. Solicit răspunsul în scris.

Cu stimă,

Lucian Bode
Deputat PNL

